◇警員從窗口窺探校內情況

並未進入校園

# 得州慘案愈揭愈黑 槍手校外停留12分鐘開槍無人阻止

美國得州小學

校園槍擊案再有更多細 節曝光,令外界進一步質疑當 地警察欺善怕惡、貪生怕死。當局證

實,18歲槍手拉莫斯當日曾經在校外停 留 12 分鐘,開了多槍後才進入校園,其 間無人阻止。多名家長更指控,在場警員 不但遲遲未有採取行動,反而向懇求他們救 人的家長施暴,甚至阻止邊境巡邏隊的戰術 小隊攻入課室。有警員亦承認,部分警察闖 入校園只是為救自家小孩,而非優先阻止槍 手行兇。

.擊案發生後,執法部門對於事發經過,以及警 斯卡隆承認,槍手在羅伯小學外停留12分鐘,開了 多槍後才走進校園,當時沒有武裝警察在場,拉莫斯

日早上射傷祖母,開走祖母的車到羅伯小學,車子於 11時28分掉到學校附近的溝渠;接着他向對街殯儀 館的職員開槍,因此有人在11時30分報警稱有槍手 進入校園;拉莫斯爬過約8呎高的鐵絲網進校,11時 40分順利進校園,並一路開槍無阻。

#### 特種部隊早到場 警阻攻入課室

埃斯卡隆指出,警察最先在11時44分抵達並和槍手 交火未果,拉莫斯將自己鎖在一間4年級教室,並殺 害多名師生;到了中午12時23分,槍手還在射擊;邊 境巡邏隊戰術小隊大約在事發後一小時後,於12時40 分進入校園,到下午1時6分左右,警方才宣布擊斃槍 手。不過《華盛頓郵報》昨日引述官員指,邊境巡邏隊 其實早在12時10分已經到達校園,但警方卻阻止他們 攻入課室,直到下午1時他們才可以行動。

埃斯卡隆承認,最初聽到槍聲趕到現場的警察確實 沒有進入校園,但聲稱他們是在分析現場,呼叫增 援,要求提供防彈衣等特種裝備,並要求提供談判人 員。他們還疏散在場的學生老師等人員。不過有警察 向媒體證實,當時部分先衝入校園的警察,目的只是 拯救自己的小孩,而非優先阻止槍手。

許多民眾譴責警察動作太慢,家長戈梅向《華爾街日 報》表示,當時許多父母不斷敦促警察趕快進校,結果 她被聯邦法警以干擾調查為由鎖上手銬,最後由她認 識的警察幫忙勸説,她才得以獲釋。她批評警方根本 毫無作為,「警察什麼也沒做,他們只站在圍欄外。」

#### 家長欲接孩子遭電槍攻擊

戈梅又説,事發時校外情況混 亂,她看到一名家長遭警察推倒在 地,還有一人被噴胡椒噴霧;她説 她被解開手銬後便遠離群眾,自己 跳進校園,帶走自己的孩子。戈梅 説,槍手遭擊斃後,校車開始將學 生送離校園,她看到警察用電槍攻 擊一名想接走自家孩子的父親。

#### 傳槍手4年前 揚言2022年到校開槍

另外,共和黨籍的得州國會眾議 員岡薩雷斯昨日表示,他收到消息 稱槍手拉莫斯4年前,曾經向他人揚 言要在「2022年成年後到學校開 槍」,並因此被捕及判入教導所。 當局未有證實消息,此前警方曾表 示拉莫斯沒有任何案底。◆綜合報道



## 執法部門說法一改再改

#### 有人阻止槍手進入校園?

周三:得州公共安全部聲稱,槍手曾經遭遇駐校警 員,雙方交火,校警因而受傷。但同日稍後 時間,該部門另一名官員改口,稱校警當時 「應付」槍手,但沒有交火。

**周四**:公共安全部地區主任埃斯卡隆再改口,稱槍 手進入校園前從沒受到阻攔

#### 槍手棄車後迅即闖入校園?

**周三**:得州州長阿博特聲稱,槍手在小學外撞車 後,隨即便進入校園。

**周四**:埃斯卡隆證實,槍手棄車後在校外停留約 12分鐘,向對面街一家殯儀館開了多槍 後,才進入校園

#### 槍手被圍困?

周三:當局宣稱槍手進入課室時,警員已經與槍手 「接觸」,並將槍手困在課室内。但當局其 後改口,稱槍手將自己反鎖在課室内,並架 起障礙物阻止警員進入。

**周四**:埃斯卡隆證實,槍手佔據課室約一小時後, 執法人員才與他對峙。

#### 槍手穿避彈衣?

**周二**:當局宣稱槍手穿避彈衣。

**周三**:當局改口稱槍手只是穿戰術背心,沒有防彈 功能。

#### 警方嘗試攻入課室?

**周四**:埃斯卡隆最初宣稱,警員曾嘗試進入校園, 但因槍手開槍所以後退尋找掩護;但他後來 改稱,警員「最初沒有進入校園」。

◆綜合報道

# 「拿槍的好人」去哪了?

With a Gun) 遍布大小社區,才可以有效阻 止「一小撮」的「壞人」。但羅伯小學的慘 劇證明,「拿槍的好人」理論實屬荒謬。

擁槍派主張,只要美國人人手執一支(或多 一人一發子彈制止槍手。幾十年來,這些擁槍 派始終對這個理論死抱不放,甚至在今次槍擊 案發生後,還是有共和黨政客主張,應該讓學 校老師持槍,這樣就可以制止槍手。

「拿槍的好人」存在嗎?或者有,但「好 人」真的可以制止槍手嗎?

根據目前得州執法部門公開的資訊,羅伯小 學槍擊案發生時,大批警員其實一早已經到 場,他們都是擁槍派眼中「拿槍的好人」,更 受過專業訓練,但由始至終都沒有一名警員有 勇氣衝入校園,結果任由槍手在4年級課室内 瘋狂開槍,殺死大半班師生,直到邊境巡邏隊

成員趕到現場,才能將槍手擊斃

警方疏散校 内師生,有警 員承認進校首 先是救自己子

説便向他們開槍,導致其中一名青年死亡; 4月10日,明尼蘇達州一名白人警察在一次 5月14日,紐約州水牛城一名白人至上主義 者在黑人社區超市槍殺多人後,包圍槍手的 警員竟然一槍未開,而是勸説槍手讓他棄械

由此可見,美國警察如何使用槍械,實在 充滿「雙重標準」,對手無寸鐵的弱勢群 體,他們會毫不猶豫開槍,但如果對象是有 槍的壞人,似乎美國民衆就不能期望更多。 受過專業訓練的警察尚且如此,又怎能寄望 一般「拿槍的好人」能夠在必要時挺身而 出?又怎能寄望「拿槍的好人」,不會有朝 一日突然變成欺壓殘殺無辜民衆的壞人?



### 美軍火商廣告用童模 推銷槍手同款步槍

得州校園槍擊案槍手所用步槍的生產商丹尼爾防務 公司,被發現曾於槍擊案前幾日,在網上發布廣告, 用兒童當模特兒推銷突擊步槍。廣告內容是一名小男 孩席地而坐,把玩一把突擊步槍(圖),配文是「教育 孩子使他走正道,他長大之後就不會走歪路」,並附 帶一個祈禱的手勢。廣告中出現的 DDM4V7 半自動 步槍,也正正就是槍手使用的同款槍支。 ◆綜合報道

# 遇害女師丈夫悲傷過度

得州校園槍擊案再添悲劇,事件中 以身為學生擋子彈而亡的44歲女教師 加西亞,她的丈夫亦在事發後兩天, 因為過度悲傷而引發心臟病去世,4 名子女短短兩天內先後喪母喪父,慘

據家屬透露,加西亞的丈夫喬·加 西亞前日早上到事發小學外為妻子獻花 後,回到家中坐下不到3分鐘突然暈 倒,家屬立即為他進行心外壓,但搶救 無效,救護人員趕到後證實他死亡。家 屬之後在為加西亞發起的網上眾籌頁面 寫道,喬·加西亞死於疾病「急性發 作」,「請為我們的家庭思念和祈禱。我

真的相信喬是死於心碎,失去超過25 年的摯愛是令人難以承受的。」

在羅伯小學網站的個人簡介頁面 上,加西亞以幾句簡短的話作為自我介 紹,其中強調了她的最愛:她的丈夫、 她的四個孩子以及教學。她寫道:「我 喜歡和我的丈夫一起燒烤」,還有其他 關於她家庭的細節,包括她兩個兒子和 兩個女兒讓她驕傲的事情。

加西亞夫婦結婚24年,兩人的4名 子女中,長子目前正在海軍陸戰隊服 役,次子則在得州州立大學就讀,三 女目前是高中生,幼女今年才剛升上



◆加西亞夫婦結婚24年,並育有4名子女。

網上圖片